

种子健康中心召开专题会议 盘点两年工作（图文）

（种子健康中心 2010年02月02日 报道）



中心建设图

近日，学校种子健康中心召开专题会议，对中心成立两年来的工作进行了全面总结，求真务实研究。

种子健康中心成立于2007年12月。自成立以来，种子健康中心始终把加强合作交流作为重要任务。先后参加了国际种子健康与农业发展研讨会，成功获得了3rd SHAD在北京的承办权；邀请丹麦国际种子公司，种子健康中心被认证接纳为国际和大区种子健康机构的成员单位。2008年11月，中心邀请国内外专家就国际种子健康检测研究及合作、种传植物病原真菌、细菌、病毒的研究进展进行了学术交流、实验技术培训和现场参观，100多名学员参加了研习班并获得了培训证书。该中心还召开了全国第五届种子病理学学术研讨会。据统计，两年间，还有10余名师生分别撰写了报告和墙报展示；4名在读博士研究生先后赴美国农业部、加州大学Davis分校、密歇根州

据会上介绍，种子健康中心秉承“健康的种子支持健康的作物生产”的理念，重点开展种子健康检测技术研究和推广工作。两年来，共培养了硕、博士生10余名，申报获准水稻种子繁殖及产业化示范等多个研究项目，参与了“番茄溃疡病菌检测规程”等相关国家标准的起草工作。中心还制定了“种子健康检测操作规程”（第一版）；教师和研究生在国内外学术期刊上、会议论文集上发表论文和发明专利。其中，2009年中心联合国内多家单位，申报的“主要作物种子健康保护及良种繁育关键技术”项目荣获中华农业科技奖一等奖，“玉米种子传带病原真菌检测及包衣处理防治技术研究与应用”项目也在提供种子健康检测服务方面，中心完成了共计650余个种子批、1600多项的种子健康检测和病毒检测，先后派出专家分赴甘肃张掖、宁夏青铜峡、内蒙乌兰察布和达茂旗等地，指导种子处理技术、进行病害诊断和指导田间防治、现场采样和实地考察等工作，宣传种子病理学知识。

种子健康中心成立至今，始终注重健全制度、科学管理。中心提出了学术委员会组成和运行机制，以满足种子健康检测的需要，2009年5月开始，中心在学校上庄实验站建立实验室，国外同行也积极参与中心网站建设，目前已经进入试运行阶段。此外，中心作为中国植病学会种子病理学分会的日常工作。此外，派代表参加了2009年全国种子科学和技术学术研讨会并做大会发言，参与“种子科学和技术”一级学科的有关论证、设置说明等文字报告的起草和论证工作。

- 校领导接见我校2009年度科研工作取得优异成绩的部分教师 [01-22]
- 科技部副部长曹健林一行来我校调研科研工作（图文） [01-22]
- 我校2010年度人才招聘面试遴选会举行 87人竞争教学科研32个岗位（图文） [01-19]
- 公益性行业科研专项“最佳养分管理技术研究与应用”召开年度工作会（图文） [01-17]



- 党政管理
- 教学研究
- 科学研究
- 产业开发
- 学生工作
- 研究生教育
- 国际交流
- 基本建设
- 后勤服务
- 工会
- 学生生活
- 图书与信息
- 校园治安
- 家属社区
- 社会服务
- 新闻宣传
- 统一战线
- 离退休工作
- 校友联络
- 推荐新闻
- 媒体农大
- 其它新闻
- 新闻评论
- 农大人风采

这次专题会上明确，在2010年及未来五年的工作中，种子健康中心将继续秉承“求真务实、服务生产”的原则，规范设施建设，增强品牌意识，扩大业务范围，提供一流服务；争取申报成功具有资质的种子健康质量监督检验检测中心。在前期工作基础上，加速申报ISTA和其他国际机构成员实验室的进程。中心计划经过五年的努力和创新，建设成为行业或国家级的种子健康中心，打造具备申报农业部和国家科技奖励成果的项目。同时，种子健康中心将继续加强与国内外同行的合作，在完善上庄实验室建设的同时，建立一支专、兼职结合的稳定队伍，为建设成为ISTA成员、在国内外具有影响力的种子健康实验室而努力。

中心主任李健强，副主任刘西莉、王建华、毛培胜、中心秘书罗来鑫参加了会议。

[发表评论](#)

（此新闻属于 **科学研究** 类 浏览 **1058** 次）（责任编辑：陈卫国）

中国农业大学党委宣传部（新闻中心）版权所有 联系电话：010-62736604 校登记号：NW—0202

COPYRIGHT © NEWS.CAU.EDU.CN 2001-2003 E-MAIL:DXCB@CAU.EDU.CN

DESIGNED&POWERED BY MYSIR HOLYSEAL THE BETTER VIEW: 800*600+ IE5.0+

